
 

 

ATA Nº 55/2022 – Segunda Sessão Ordinária do mês de novembro do quarto período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
09 dias do mês de novembro de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
09hs 39min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em 
seguida foi solicitado a Vereadora Débora Ribeiro para fazer a leitura do texto bíblico e 
saudação costumeira aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador 
Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para fazer a leitura da ata da sessão anterior, 
que depois de lida foi colocada em discursão e votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Solicitando questão de ordem, o Vereador Elvan Leão pediu a inclusão 
na pauta da indicação nº 603/2022, sendo acatada pelo Presidente. Dando seguimento 
aos trabalhos o Senhor Presidente encaminhou a sessão para o expediente, solicitando 
ao 2º Secretário da Mesa, Vereador Rodrigo Ferreira para proceder à leitura das 
matérias constante em pauta: PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA Nº 01/2022. 
AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Altera dispositivo da Lei Orgânica, e adota outras 
providências. PROJETO DE LEI Nº 036/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: 
Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2.244, de 03 de dezembro de 2015, e adota 
outras providências. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 03/2022. AUTOR: Poder 
Executivo. ASSUNTO: Institui o novo Código Tributário do Município de Gurupi. 
PROJETO DE LEI Nº 115/2022. AUTOR: Vereador Ivanilson Marinho - SD. ASSUNTO: 
Institui a semana Municipal da Família e dá Outras Providencias. Os projetos lidos 
foram encaminhados às comissões permanentes para darem seus devidos pareceres. 
REQUERIMENTO N° 136/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal do Trabalho, Assistência Social e Idoso. 
ASSUNTO: Requer a construção do centro comunitário no Setor João Lisboa da Cruz. 
REQUERIMENTO N° 204/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Solicito a 
disponibilidade de atendimento Psicológico UPA- Unidade de Pronto Atendimento De 
Gurupi-TO.  REQUERIMENTO N° 244/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche 
- AVANTE. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal do Trabalho, Assistência Social e 
Idoso. ASSUNTO: Requer a construção de um Centro Comunitário no Setor Industrial. 
REQUERIMENTO N° 394/2022. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Unidade Municipal de Lazer (UNICLUBE). ASSUNTO: 
Requer a reforma e Revitalização da Unidade Municipal de Lazer de Gurupi (Uniclube). 
REQUERIMENTO N° 557/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal do Trabalho, Assistência Social e 
Idoso. ASSUNTO: Requer que seja criado uma unidade de centro-dia, para pessoas 
com deficiência. REQUERIMENTO N° 882/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo 
Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer 
estudos para contratação de Fonoaudiólogos para prestarem atendimento na Rede 
Publica de Saúde do município. REQUERIMENTO N° 1095/2022. REQUERENTE: 
Vereador Rodrigo Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Requer que sejam realizadas ações educativas, preventivas e informações 
sobre o Câncer de pele, aproveitando o mês da prevenção contra o Câncer de pele-
DEZEMBRO LARANJA. REQUERIMENTO N° 1131/2022. REQUERENTE: Vereadora 
Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi e Secretaria 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a implantação de calçada e drenagem 
asfáltica na avenida Circular, rua 22 A, Setor Bela Vista. REQUERIMENTO N° 



 

 

1143/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicito a Duplicação da Principal Via 
que da Acesso ao Residencial Madrid. REQUERIMENTO N° 1144/2022. REQUERENTE: 
Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Diretor Presidente da 
ENERGISA. ASSUNTO: Solicito a extensão de rede de energia elétrica ligando a Av 
Guanabara a Rua C3 no Setor Canaã. REQUERIMENTO N° 1155/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Deputado Estadual Léo Barbosa. 
ASSUNTO: Requer emenda parlamentar no valor de R$ 100.000,00, destinada à 
construção da casa de apoio as mulheres vítimas de violência doméstica, denominada 
casa rosa em Gurupi/TO. REQUERIMENTO N° 1159/2022. REQUERENTE: Vereador 
Elvan Leão - PTB. DESTINATÁRIO: Presidente da AGD. ASSUNTO: Requer a 
regularização e padronização dos quiosques das praças públicas. REQUERIMENTO N° 
1160/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Planejamento e Finanças. ASSUNTO: Requer que faça um 
estudo de viabilidade e envie para Câmara Municipal, o projeto de lei para estabelecer 
desconto aos imóveis que adotarem medidas de redução de impacto ambiental com o 
uso do sistema de energia solar. REQUERIMENTO N° 1161/2022. REQUERENTE: 
Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Requer a reforma do Posto Policial no Trevo Da Praia. REQUERIMENTO N° 
1165/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer o patrolamento das estradas rurais, 
antes do período chuvoso. REQUERIMENTO N° 1169/2022. REQUERENTE: Vereador 
Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Assistência Social. 
ASSUNTO: Requer que seja ofertado o curso de cuidador de idoso para a população. 
Os requerimentos foram colocados em discussão e votação, sendo aprovados por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 157/2022. INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - 
PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a reforma e 
Revitalização da Unidade Municipal de Lazer de Gurupi (Uniclube). INDICAÇÃO Nº 
552/2022. INDICANTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica que considere na atualização do Código de Postura de 
Gurupi, a minuta de Lei Complementar que institui a política municipal de promoção 
da arte urbana do grafite e de combate a pichação, vandalismo e depredação no 
âmbito de Gurupi. INDICAÇÃO Nº 554/2022. INDICANTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que considere na 
atualização do Código de Postura e tributário de Gurupi, a minuta de Lei 
Complementar que flexibiliza o horário de funcionamento, de abertura e de 
fechamento dos estabelecimentos comerciais, industriais e prestadores de serviço de 
qualquer natureza e a não cobrança de encargos adicionais para tal. INDICAÇÃO Nº 
572/2022. INDICANTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica, que garanta o fornecimento de leite (materno 
ou de fórmula, conforme o caso e estoque), as crianças cujas mães são diagnosticadas 
como portadoras de vírus que causam doenças infecciosas (HIV e HTLV), que impedem 
a amamentação segundo a sociedade brasileira de pediatria (SBP). INDICAÇÃO Nº 
603/2022. INDICANTE: Vereador Elvan Leão - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica a regularização e padronização dos quiosques das praças 
públicas do município. INDICAÇÃO Nº 605/2022. INDICANTE: Vereador André Caixeta 
- PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que faça um estudo 
de viabilidade e envie para Câmara Municipal, o projeto de lei para estabelecer 
desconto aos imóveis que adotarem medidas de redução de impacto ambiental com o 
uso do sistema de energia solar. As indicações lidas foram encaminhadas aos seus 



 

 

indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o Senhor Presidente 
encaminhou os trabalhos para o grande expediente, onde fizeram o uso da palavra por 
ordem de inscrição os senhores vereadores: Elvan Leão, André Caixeta, Rodrigo 
Ferreira, Débora Ribeiro, César da Farmácia, Ronaldo Lira, Valdônio Rodrigues, Jair do 
Povo, Matheus Monteiro, Colemar da Saborelle, Zezinho da Lafiche e Rodrigo Maciel. 
Não havendo mais vereadores inscritos, o Senhor Presidente passou os trabalhos para 
a Ordem do Dia, solicitando ao 2º Secretário para proceder a leitura das matérias em 
pauta: PROJETO DE LEI Nº 33/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Altera 
dispositivos da Lei Municipal nº 1.774/2008, e dá outras providências. O projeto de lei 
foi colocado em discursão e em 2ª e 3ª votação, sendo aprovado por unanimidade. 
PROJETO DE LEI Nº 34/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Altera dispositivo da 
Lei Municipal Nº 1.755/2008, e dá outras providencias. O projeto de lei foi colocado 
em discursão e em 2ª e 3ª votação, sendo aprovado por unanimidade. Não havendo 
mais matérias na ordem do dia, o Senhor Presidente passou para as considerações 
finais, onde todos os vereadores inscritos declinaram o uso da palavra. Não havendo 
nada mais a tratar, o Senhor Presidente da Mesa, Vereador Rodrigo Maciel declarou 
encerrada a presente sessão ordinária às 10hs47min, agradecendo a presença de 
todos. Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: Rodrigo Maciel – UB 
como Presidente da Mesa; Rodrigo Ferreira (PODEMOS) como Secretária da Mesa; 
André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (UB); Colemar da Saborelle (PODEMOS); 
Débora Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho – SD; Jair do Povo (PROS); Marilis Fernandes 
(PP); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Ronaldo Lira (PSC); Elvan Leão (PTB); Valdônio 
Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). Com a ausência justificada da 
Vereadora Leda Perini (PATRIOTA). Teor completo das manifestações e apartes 
encontra-se gravados em CD de nº 55/2022, o qual passa a fazer parte integrante 
desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”. Câmara Municipal de Gurupi, 
Estado do Tocantins, aos nove dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois. 
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                                 Ver. RODRIGO FERREIRA 
          Presidente                                                                                        2º Secretário 


